



Agencia Națională pentru
Ocuparea Forței de Muncă



Finanțat de
Uniunea Europeană



ПРЕСС-РЕЛИЗ

На ярмарках вакансий, организованных при поддержке ЕС и ПРООН, предложили более 3 тыс. рабочих мест

Более 3 тыс. рабочих мест предложили многочисленные экономические агенты и государственные учреждения на ярмарках вакансий, прошедших в октябре-декабре 2022 в Бельцах, Кагуле, Каушанах и Унгенах. Мероприятия были организованы Национальным агентством занятости населения (ANOFM) и его территориальными управлениями, в партнёрстве с инициативой ["Мэры за экономический рост"](#). Данная инициатива финансируется Европейским Союзом и реализуется Программой развития Организации Объединённых Наций (ПРООН).

В ярмарках приняли участие мужчины и женщины из Республики Молдова, а также многие беженцы из Украины. Для них потенциальные работодатели подготовили информационные материалы на украинском языке, а также ряд мероприятий по социально-экономической интеграции.

Ярмарки включали презентацию предложений работодателей, обсуждения и переговоры с экономическими агентами, презентацию возможностей открытия бизнеса и предложений образовательных учреждений, работающих на местном уровне, а также дискуссионные семинары и практические занятия по составлению резюме и прохождению собеседования.

Одной из участниц ярмарки вакансий в Бельцах, беженке из Украины Анне, удалось устроиться на фабрику по производству масла. На ярмарку Анна пришла с двумя другими беженками, которые уже несколько месяцев ищут работу.

"[Мои знакомые] надеются найти работу здесь, на этой ярмарке. Поэтому я считаю эту ярмарку очень важной. В принципе, я считаю, что любой желающий найдет здесь работу в интересующей их сфере деятельности. Самое главное - приложить усилия и всё будет хорошо", - говорит Анна.

Раиса Догару, директор Национального агентства занятости населения, приветствовала партнёрство с ЕС и ПРООН и выразила уверенность в том, что такие мероприятия чрезвычайно важны как для соискателей, так и для работодателей: "Работодатели доступны, принимают и ценят такие мероприятия, потому что они ищут рабочую силу и могут определить потенциальных сотрудников, пообщаться с ними, провести переговоры, узнать существующие тенденции на рынке труда".

"Эти мероприятия являются частью помощи, которую мы оказываем беженцам и принимающим сообществам. Мы стремимся поддержать социально-экономическую интеграцию людей, бежавших от войны в соседнюю страну. Именно поэтому мы полагаемся на партнёрство с Национальным агентством занятости населения и организовали на местном уровне эти ярмарки, которые способствуют созданию рабочих мест как для мужчин, так и для женщин из нашей страны, а также для беженцев", - сказал Валентин Кроитору, координатор проекта инициативы "Мэры за экономический рост".

В рамках [инициативы ЕС и ПРООН "Мэры за экономический рост"](#) беженцам из Украины предлагается воспользоваться возможностями трудоустройства в секторе ИТ. Около 200 беженцев в Бельцах и Гагаузии пройдут курсы в области информационных технологий, а также краткосрочные курсы румынского языка, чтобы получить возможность трудоустройства и интегрироваться в принимающие сообщества.

Недавно [в рамках инициативы объявили конкурс](#) на получение финансирования для принимающих сообществ, направленный на поддержку усилий по реагированию на кризис и восстановлению.

В качестве стратегического партнёра Национального агентства занятости населения, ПРООН поддерживает усилия по предоставлению услуг находящимся в поисках работы украинским беженцам посредством информационно-просветительской деятельности (включая ярмарки вакансий), консультирования по вопросам рынка труда, перенаправления и оказания посреднических услуг, а также содействия в подтверждении и признании предыдущего профессионального опыта и навыков.